НОВИКОВА Л.А., БАХМЕТЬЕВА Т.М., УСОВА С.В., ТАРГОНСКИЙ С.Н.
ГБОУ ВПО Воронежская государственная медицинская академия им. Н.Н. Бурденко Минздравсоцразвития РФ, Воронеж; ЗАО «Вектор-Медика», Новосибирск, Россия

ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ ПРЕПАРАТОВ РЕАФЕРОН-ЕС И  РЕАФЕРОН-ЕС-ЛИПИНТ ПРИ ЛЕЧЕНИИ  БОЛЬНЫХ ПАПИЛЛОМАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ

Цель: изучение клинической эффективности и переносимости препаратов реаферон-ЕС и реаферон-ЕС-липинт при лечении больных папилломавирусной инфекцией (ПВИ).
Материал и методы: под наблюдением находилось 22 женщины в возрасте от 20 до 49 лет, у которых методом ПЦР подтвержден диагноз папилломавирусной инфекции (16 и 18 типы вируса папилломы человека - ВПЧ). Пациенты  получали лечение  отечественными препаратами (ЗАО Вектор-Медика)  реафероном-ЕС - 7 человек  и реаферон–ЕС-липинтом – 15 человек. Препараты оказывают противовирусное и иммуномодулирующее действие, обусловленное на​личием интерферона альфа-2b рекомбинантного. Инъекционный препарат реаферон-ЕС  вводили по 1 млн МЕ в/м 2 раза в сутки - 1-ый день, затем 1 раз в сутки через день, всего на курс 10 инъекций. Реаферон-ЕС-липинт применяли  перорально за 30 минут до еды: по 500 000 ME еже​дневно, 2 раза в сутки, в течение 10 дней. Оценку эффективности терапии проводили на основании ПЦР реакции на ВПЧ с определением вирусной нагрузки  через 3, 6, 9, 12 месяцев после окончания курса терапии.
Результаты: После лечения через 6-9 месяцев отмечалось снижение вирусной нагрузки среди ВПЧ позитивных пациенток до минимальных значений концентрации вируса. Через 12 месяцев у 17 больных получена отрицательная реакция на ДНК ВПЧ методом ПЦР, т.е. клиническая эффективность в лечении ПВИ предлагаемым методом при годичном мониторинге составила 77,3%. Все больные переносили лечение хорошо, препараты не оказывали побочного действия.

Выводы: предлагаемый метод терапии с использованием в комплексном лечении ПВИ препаратов реаферон-ЕС и реаферон-ЕС-липинт приводит к элиминации ВПЧ у значительного числа больных, что подтверждается высоким процентом негативации ДНК ПВЧ методом ПЦР. 
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