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опыт применения препарата РЕАФЕРОН-ЕС-ЛИПИНТ ПРИ ЛЕЧЕНИИ ИНФЕКЦИОННОГО МОНОНУКЛЕОЗА У ДЕТЕЙ
Цель: оценить клиническую эффективность препарата реаферон-ЕС-липинт в терапии инфекционного мононуклеоза (ИМ) у детей.
Материалы и методы: в исследовании участвовали 24 ребенка в возрасте от 3 до 15 лет, находившихся на стационарном лечении по поводу инфекционного мононуклеоза. Все дети были разделены на 2 группы: 1-я группа - дети  3-7 лет, которые получали реаферон-ЕС-липинт 250000 МЕ  2 раза в сутки; 2-я группа - дети  7-15 лет, которые получали реаферон-ЕС-липинт 500000 МЕ 2 раза в сутки. Курс лечения составил 10 дней. Оценка эффективности проводилась на основании динамики клинических симптомов  и изменений показателей периферической крови.

Результаты: в результате проводимого лечения лихорадка купировалась к 3-му дню у 67% детей в 1-ой группе и у 83% - во 2-ой группе. К 5-му дню от начала лечения температура нормализовалась у 100% больных во всех группах. У всех детей в разгар заболевания отмечался мононуклеозоподобный синдром в виде увеличения периферических лимфатических узлов, преимущественно шейной группы, ангины, гепато- и спленомегалии. К моменту выписки из стационара  у 42% детей 1-ой группы  и у 25% детей 2-ой группы  размеры лимфатических узлов приходили к норме. Сокращение размеров печени после окончания лечения отмечалось у 58% детей 1-ой группы и у 66% детей 2-ой группы, без динамики размеры печени сохранялись у 17% детей обеих групп. Явления спленомегалии полностью купировались на момент выписки у 75% пациентов в обеих группах.  Отмечается снижение в 2 и более раза количества атипичных мононуклеаров в крови у 75% больных  1-й группы и  у 67%- 2 группы. У 25% больных обеих групп количество атипичных мононуклеаров в процессе лечения  не изменилось. У  8% больных 2-ой группы указанные клетки к моменту выписки из стационара не определялись. За время исследования во всех группах не было зарегистрировано каких-либо аллергических и побочных реакций общего характера на применение препарата реаферон-ЕС-липинт.

Выводы: применение препарата реаферон-ЕС-липинт при ИМ у детей обеспечивает выраженный клинический эффект у всех пациентов. Препарат может быть рекомендован для лечения детей разного возраста с инфекционным мононуклеозом.
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