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ПРИМЕНЕНИЕ НОВОЙ ЛЕКАРСТВЕННОЙ ФОРМЫ ЛИПОСОМАЛЬНОГО ИНТЕРФЕРОНА ДЛЯ ЛЕЧЕНИЯ ГРИППА И ДРУГИХ ОРВИ

Цель: оценка клинической эффективности,  безопасности и переносимости препарата реаферон-липинт (капсулы) при гриппе и других острых респираторных вирусных заболеваниях. 

Материалы и методы: в исследовании приняли участие  77 пациентов с диагнозами грипп и ОРВИ, средней тяжести, длительностью заболевания не более 72 часов; предпочтительно до 48 ч,  поступивших для госпитализации. 
Согласно критериям включения больные были разделены на три группы: 1 группа (исследования) - 27 пациентов получали препарат реаферон-липинт (капсулы) по  500 000 МЕ 2 раза в день 5 дней; 2 группа (сравнения) - 25 пациентов получали препарат реаферон-ЕС-липинт (лиофилизат),  по 500 000 МЕ 2 раза в день, 5 дней; 3 группа (контроля) – 25 пациентов получали только традиционное лечение.

Результаты: отмечается достоверное уменьшение лихорадки на 0,64 дня (15,4 часа), признаков интоксикации (головной боли на 0,78 дня; астении на 1,02 дня),  фарингита (боль в горле, гиперемия) на 1 день у пациентов, принимавших реаферон-липинт, по сравнению с контрольной группой пациентов, принимавших только симптоматическую терапию.      Результаты изучения клинической эффективности используемых схем терапии гриппа и ОРВИ позволяют сделать вывод, что липосомальный интерферон в капсулах (реаферон–липинт), и липосомальный интерферон в виде лиофилизата (реаферон-ЕС-липинт) терапевтически эквивалентны. Комплексная терапия с применением препарата реаферон-липинт оказывает иммуномодулирующее влияние, действуя на клеточное звено иммунитета, способствует повышению СD3+, СD4+ на 5, 10 день наблюдения, ИРИ на 5 день наблюдения. Установлено, что реаферон-липинт индуцирует систему эндогенного интерферона: достоверно повышает концентрацию сывороточного альфа интерферона на  5 день наблюдения. Отмечен более удобный способ приема препарата реаферон–липинт по сравнению с реаферон-ЕС-липинт – не требует предварительного разведения. Таким образом, проведенные клинические исследования новой лекарственной формы липосомального интерферона альфа 2b - реаферон-липинт (капсулы) продемонстрировали безвредность и хорошую переносимость препарата при применении в составе комплексной терапии гриппа и ОРВИ.
Выводы: препарат реаферон-липинт, капсулы, рекомендован для применения в составе комплексной терапии гриппа о других ОРВИ.
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