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ИССЛЕДОВАНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРЕПАРАТА РИБАВИРИН-ЛИПИНТ ПРИ ЛЕЧЕНИИ ХРОНИЧЕСКОГО ГЕПАТИТА С

Цель: оценка лечебной эффективности, переносимости и безвредности  новой схемы  лечения больных ХВГС, которая позволила бы, при сохранении ее высокой противовирусной активности, снизить число побочных токсических эффектов противовирусных препаратов путем включения в схему лечения липосомальных форм рекомбинантного интерферона и рибавирина отечественного производства.

Материалы и методы: в исследовании приняли участие 60 пациентов с хроническим вирусным гепатитом С, в том числе 15 женщин и 45 мужчин в возрасте от 18 до 50 лет (средний возраст 28,7 лет), которые были распределены на две группы: основная группа – 30 пациентов получали  рибавирин-липинт в дозе 1000 мг ежедневно + реаферон-ЕС-липинт по 2 млн. ЕД через день перорально и реаферон-ЕС 3 млн. ЕД 3 раза в неделю  подкожно; и группа сравнения - 30 пациентов, лечение которых проводилось  по стандартной схеме (рибавирин  в дозе 800-1000-1200 мг в сутки в зависимости от массы тела  и реаферон-ЕС 3 млн. ЕД 3 раза в неделю подкожно). Диагноз ХВГС был установлен на основании вирусологического исследования (позитивные тесты на антитела к HCV методом ИФА и на РНК HCV методом ПЦР), изменений биохимических показателей крови. Продолжительность приема препаратов составила 6 месяцев. 

Результаты: исследования  свидетельствуют о хорошей переносимости липосомальных препаратов. Со стороны клинического анализа крови не отмечалось изменений, потребовавших отмены лечения. Побочные реакции, возможные при приеме рибавирина (желтуха, гипербилирубинемия, снижение гемоглобина и эритроцитов) регистрировались в опытной группе почти в 2 раза реже, чем в контрольной. У больных опытной группы уже через 2-4 недели лечения улучшалось общее самочувствие, повышалась работоспособность, исчезали астено-вегетативные явления, уменьшалась тяжесть в области печени и селезенки, нормализовались размеры печени и селезенки. Наряду с клиническим улучшением отмечалось снижение уровня ферментемии  через 2 недели приема препаратов. К 6 месяцам лечения в опытной группе положительный биохимический эффект наблюдался в 1,4 раза чаще, чем в контрольной группе. Улучшение клинико-биохимических показателей происходило параллельно с уменьшением или исчезновением степени виремии. Через 2 месяца от начала лечения РНК HCV в опытной группе сохранялась  в 1,7 раза реже, чем в контрольной группе, а через 6 месяцев -  в 2,75 раза реже, чем в контрольной.

Выводы: таким образом, разработанная схема комплексной противовирусной терапии с применением рибавирин-липинта, реаферона-ЕС-липинта  и реаферона-ЕС производства ЗАО «Вектор-Медика» оказалась высокоэффективной в лечении ХВГ С. 
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