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Опыт применения лайфферона при лечении больных хроническим вирусным гепатитом С
Цель: изучение клинической эффективности и переносимости препарата лайфферон в лечении больных хроническим вирусным гепатитом С (ХВГ С).

Материалы и методы: исследуемый препарат - лайфферон, активным компонентом которого является интерферон человеческий рекомбинантный альфа-2b. Препарат не содержит альбумина, используемого в качестве стабилизатора. Исследование проводилось в группе из 20 больных ХВГС (2 и 3 генотипы). Лайфферон назначался внутримышечно в дозе 5 млн МЕ ежедневно в течение 6 месяцев, в комбинации с рибавирином в дозе 13 мг/кг в сутки ежедневно. Результаты эффективности и переносимости терапии оценивались через 12 и 24 недели от начала лечения.

Результаты: по результатам вирусологического ответа  отмечено исчезновение НСV RNA из сыворотки крови у 17 больных (85%) через 12 недель от начала лечения и в  95% случаях  к окончанию терапии через 24 недели. Введение препарата сопровождалось развитием ряда побочных эффектов, характерных для препаратов интерферона. 90% больных отмечали развитие гриппоподобного синдрома, возникающего после первых двух-трех инъекций. Также отмечались недомогание, слабость, снижение аппетита, снижение массы тела, эмоциональные расстройства в виде апатии, снижения настроения, раздражительности, бессонницы, выпадения волос. У двух пациентов, имеющих отягощенный аллергологический анамнез, наблюдались реакции в виде кожной сыпи и зуда. Через 12 недель лечения у ряда больных наблюдались изменения показателей периферической крови: различной степени лейкопения, анемия и тромбоцитопения. Однако, несмотря на возникшие побочные эффекты, снижения дозы или отмены препарата не потребовалось. 
Выводы: результаты изучения эффективности лайфферона в комбинации с рибавирином в противовирусной терапии гепатита С показали, что стойкий вирусологический ответ отмечался у 95% больных с 2 и 3 генотипом вируса. Результаты исследования свидетельствуют о хорошей переносимости препарата.
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