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оценка эффективности комплексного применения рекомбинантного интерферона человека – препарата реаферон-ес-липинт и геля инфагель при лечении пациентов с хроническим тонзиллитом на аппарате «тонзиллор»
Цель: оценить эффективность комплексного применения препарата реаферон-ЕС-липинт и геля инфагель при лечении пациентов с хроническим тонзиллитом на аппарате «Тонзиллор».  

Материалы и методы: Под наблюдением находилось 60 пациентов, рандомизированных на  3 группы по 20 человек. Лечение проводили на аппарате «Тонзиллор». Во всех группах на этапе санации лакун миндалин в качестве промежуточной лекарственной среды использован 0,1% раствор перекиси водорода, время озвучивания 60 сек., в режиме кавитации. В контрольной группе на этапе ультразвукового фонофореза (время озвучивания 20-30 сек. при амплитуде колебаний 25-40 мкм) использовался водный раствор человеческого лейкоцитарного интерферона. Во второй группе для фонофореза использовался инфагель 10000 МЕ/г. В третьей группе для фонофореза использовался инфагель, а также пациенты перорально принимали препарат реаферон-ЕС-липинт. Оценка эффективности проводилась по клиническим и лабораторным параметрам. 

Результаты: по клиническим параметрам эффективность в контрольной группе отмечалась на уровне 80%, во второй группе - 88%, в третьей группе - 97%. По лабораторным параметрам: снижение микробной обсемененности в контрольной группе на уровне 45%, во второй группе - 60%, в третьей группе - 68%.  

Выводы: при комплексном лечении хронического тонзиллита применение препарата инфагель повышает эффективность лечения по клиническим параметрам на 8% и снижает микробную обсемененность на 15%. При добавлении препарата реаферон-ЕС-липинт эффективность лечения по клиническим параметрам повышается на 17%, а микробная обсемененность снижается на 23%. Таким образом, препараты инфагель и реаферон-ЕС-липинт могут быть рекомендованы для комплексного лечения хронического тонзиллита на аппарате «Тонзиллор».
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