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ОЦЕНКА ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРЕПАРАТА РЕАФЕРОН-ЛИПИНТ ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ ОРВИ, ГРИППА У ВЗРОСЛЫХ 

Цель: оценка профилактической эффективности и обоснование целесообразности применения препарата реаферон-липинт, 500 000 МЕ, капсул в период эпидемии гриппа и сезонного подъема заболеваемости другими ОРВИ.
Методы: скринингом охвачено 240 человек из трех трудовых коллективов, которые были  рандомизированы в 3 группы по 80 человек. 1 группа получала для  профилактики реаферон-ЕС-липинт, капсулы, 2 группа - препарат сравнения реаферон-ЕС-липинт, лиофилизат и третья группа - плацебо. Препарат назначали по 500 000 МЕ 2 раза в неделю в течение 4-х недель. Средний возраст  добровольцев 38,8 лет, из них мужчин - 116 человек, женщин - 124.  Наблюдение продолжалось в течение 8 недель, 4 недели - со дня первого приема препарата и 4 недели после окончания курса.
Результаты: в группе 1 заболело 8 человек (10,0%), такая же была заболеваемость и в группе 2 сравнения - среди принимавших реаферон-липинт, лиофилизат, переболело 9 человек (11,25%). За аналогичный период среди получавших плацебо заболело 19  человек (23,75%). Индекс эффективности (ИЭ) для изучаемого препарата реаферон-липинт в виде капсул составил 2,4, коэффициент защиты (КЗ) был равен 58,3 (p(0,5). ИЭ, полученный в группе 2 был равен 2,1, КЗ - 52,4 (p(0,5). Средняя продолжительность одного случая заболевания в 1 группе составила 6,1, во 2 группе сравнения  - 6,3, в контрольной группе - 8,7 дней нетрудоспособности. Установлено, что применение реаферон-липинт, капсулы способствовало сокращению периода нетрудоспособности на 2,6 дня, в группе сравнения средняя длительность одного случая заболевания гриппом или ОРВИ была короче на  2,4 дня по отношению к группе плацебо.
Выводы: показан достаточно высокий защитный эффект при применении препарата реаферон-липинт, капсулы для профилактики гриппа и ОРВИ, как за период применения препарата, так и за весь период наблюдения. Показатели его эффективности были сравнимы с показателями уже изученного препарата реаферон–ЕС-липинт, лиофилизат, который в данном исследовании применялся в качестве препарата сравнения.
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