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Реаферон-ЕС-Липинт в лечении и профилактике ОРВИ у детей раннего

и дошкольного возраста.

Реаферон-ЕС-Липинт, выпускаемый ЗАО «ВЕКТОР-МЕДИКА», представляет собой липосомальную капсулу с рекомбинантным интерфероном-альфа-2β, которая защищает его от разрушения протеазами и увеличивает время циркуляции интерферона в крови. Препарат разрешен к применению в качестве противовирусного и иммуномодулирующего лечебного средства для приема внутрь.
На апробацию представлен сухой препарат Реаферон-ЕС-Липинт, который восстанавливает свою структуру при растворении в воде, но при этом содержание интерферона составляет 500 000 МЕ.
Нами Реаферон-ЕС-Липинт назначался 20 детям в возрасте от 1 года до 7 лет в первые сутки заболевания ОРВИ по 0,5 млн. МЕ однократно в день в течение 3 дней, затем один раз в неделю по 0,5 млн. МЕ в течение 1 месяца. Нами проводились почасовые наблюдения в отделении реанимации за 6 детьми в течение 3 суток. Наблюдения показали:
-улучшение состояния больных в первые 6 часов от начала лечения;
-постепенное снижение температуры до нормальных цифр в среднем через12 часов;

-нормализация пульса, частоты дыхания к концу первых суток;

-отсутствие повторных подъемов температуры.

В последующем эти дети наблюдались в отделении раннего возраста и выписывались на 8-10 день с выздоровлением и рекомендациями приема препарата один раз в неделю в течение месяца.
Реаферон-ЕС-Липинт назначался 8 детям в домашних условиях при возникновении первых признаков недомогания в период подъема заболеваемости ОРВИ. Контроль состояния проводился ежедневно по телефону с последующим осмотром на третий день. У всех детей отмечена положительная динамика:

-температура снижалась в первые 3 часа от начала лечения, и подъем ее не превышал З8 градусов;

-кашель и насморк ликвидировались к концу первых суток.

Схема последующего приема препарата один раз в неделю в течение месяца предупреждала развития болезни у всех больных.
С профилактической целью Реаферон-ЕС-Липинт назначался 6 детям с бронхиальной астмой, находящимся на базисной терапии ингаляционными глюкокортикостероидами. Дети не были привиты против гриппа по различным причинам. Препарат назначался по схеме в период подъема заболеваемости ОРВИ. Из 6 детей четверо не заболели в неблагоприятный период; у двух отмечалось легкое недомогание в виде катаральных проявлений со стороны верхних дыхательных путей. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Реаферон-ЕС-Липинт может быть с успехом рекомендован в лечении и профилактике ОРВИ у детей раннего и дошкольного возрастов.        
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