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МИРЗАЕВА Г.Ф., МИНГАЗОВА Г.Ф.

КГМА, РКИБ, Казань, Республика Татарстан
ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ ПРЕПАРАТА РЕАФЕРОН-ЕС-ЛИПИНТ В ТЕРАПИИ ОСТРЫХ РЕСПИРАТОРНЫХ ВИРУСНЫХ ИНФЕКЦИЙ У ДЕТЕЙ 

Цель: изучение эффективности препарата реаферон-ЕС-липинт в лечении острых респираторных вирусных инфекций у детей.

Материалы и методы: исследуемый препарат реаферон-ЕС-липинт. Активный компонент – интерферон человеческий рекомбинантный альфа-2b, лиофилизированный порошок  для приготовления питьевого раствора во флаконах по 500000 МЕ/мл. Производитель ЗАО «Вектор-Медика»,  п. Кольцово Новосибирской области.       За период май – июнь 2007 г. нами было проведено комплексное обследование и лечение 20 детей дошкольного и школьного возраста (от 3 до 15 лет). Реаферон-ЕС-липинт применялся вместе с общей базовой терапией ОРВИ.  Препарат назначался в дозе от 250000 МЕ до 500000 МЕ (в зависимости от возраста) за 30 мин до еды в течении 3-х дней  у детей  с ОРВИ средней степени тяжести течения болезни.

Результаты: эффективность оценивали по изменению клинических проявлений. Длительность одного случая заболевания сократилась с 7-10 до 5 дней. Нами отмечен положительный момент в виде уменьшения длительности проявлений ринита, общей интоксикации, кашлевого синдрома у 18(90%) детей.  Побочных реакций, отмеченных в аннотации,  не было. Отмечалось удобное применение препарата, приятный вкус, отсутствие стрессовых проявлений, нежелания приёма со стороны детей. 

Выводы: полученный положительный опыт применения препарата реаферон-ЕС-липинта даёт возможность использования в терапии острых респираторных вирусных инфекций, улучшает клиническую эффективность лечения. Таким образом, реаферон-ЕС-липинт является эффективным средством лечения острых респираторных вирусных инфекций у детей и может быть использован в качестве монотерапии этих заболеваний, так и в комплексе с другими методами лечения. Полученные результаты представляются весьма перспективными и позволяют рекомендовать пероральную лекарственную форму препарата для лечения острых респираторных вирусных  заболеваний у детей.
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