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ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ ПРЕПАРАТА РЕАФЕРОН-ЕС-ЛИПИНТ В УСЛОВИЯХ ОТДЕЛЕНИЯ КАПЕЛЬНЫХ ИНФЕКЦИЙ ИНФЕКЦИОННОГО СТАЦИОНАРА.

Цель: изучение эффективности препарата реаферон-ес-липинт при осложненных вирусных инфекциях.

Материалы и методы: под наблюдением находилось 20 человек в возрасте от 3 до 18 лет с различной инфекционной патологией. Из них 12 детей с диагнозом ОРВИ, осложненная пневмонией, 7 – с инфекционным мононуклеозом с проявлениями гепатита, 1 человек с ветряной оспой осложненной энцефалитом. Все больные получали стандартную терапию, соответствующую патологии, а также препарат реаферон-ес-липинт как сопроводительную противовирусную иммунотерапию в дозах, соответствующих возрасту (дети по 250 тыс МЕ двукратно в течении 5-7 дней, взрослые по 500 тыс МЕ двукратно в течении 7 дней).

Результаты: при ОРВИ, осложненной пневмонией, лихорадка купирована на 3-4 сутки, положительная динамика состояния отмечалась со 2-4 суток, удовлетворительное состояние с 5-6 суток. На контрольной рентгенографии органов грудной клетки у 75% пациентов полное рассасывание пневмонии и отсутствие бронхолегочных изменений, у 25% отмечались незначительные остаточные изменения сосудистого рисунка. У пациентов, которые получали только стандартную терапию, остаточные изменения в виде локального усиления легочного рисунка, уплотнения междолевой плевры, грубой деформации бронхиального рисунка отмечались более чем в 50% случаев. При инфекционном мононуклеозе с проявлениями гепатита применение реаферон-ес-липинта позволило нормализовать уровень трансаминаз и билирубина на 7-8 сутки. У пациентов, получающих только стандартную терапию, нормализация биохимических показателей наступала к 12-15 суткам. При ветряной оспе, осложненной энцефалитом, применение реаферон-ес-липинта положительно сказалось на состоянии пациента, клинических и параклинических показателях.

Выводы: применение реаферон-ес-липинта в комплексе со стандартной терапией позволяет сократить сроки острого периода инфекционного заболевания, ускорить нормализацию параклинических показателей, сократить сроки пребывания пациента в инфекционном стационаре.
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