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НАШ ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ РЕАФЕРОН-ЕС-ЛИПИНТА В ЛЕЧЕНИИ ОСТРЫХ РЕСПИРАТОРНЫХ ВИРУСНЫХ ИНФЕКЦИЙ У ДЕТЕЙ

Острые респираторные вирусные инфекции (ОРВИ) до настоящего времени остаются актуальнейшей проблемой здравоохранения, составляя до 90% всей инфекционной патологии у детей. В Российской Федерации ежегодно в среднем экономический ущерб от ОРВИ составляет около 77% всего ущерба от инфекционных болезней [В.И. Покровский с соавт.,2002].

Исследование проводилось на базе инфекционного отделения ГУЗ «ВОД КИБ» г.Волгограда. Под наблюдением находилось 38 детей (20 мальчиков и 18 девочек) в возрасте от 3 до 7 лет со среднетяжелой формой ОРВИ. Практически все дети (34 ребенка) до момента госпитализации получали симптоматическую терапию, что не давало эффекта, а в 9 случаях отмечалось утяжеление состояния.

Лечение начиналось с момента поступления в стационар (24 ребенка в 1-2 день заболевания, 14 детей – на третий и более). Наряду с базисной терапией, все дети получали препарат «Реаферон-ЕС-липинт» в течение 3-х дней в возрастной лечебной дозировке (по 250 тыс. МЕ 2 раза в день).

В процессе лечения оценивалась степень выраженности и длительность основных симптомов: температурная реакция, астено-вегетативные проявления, катаральные явления в ротоглотке, наличие и характер отделяемого из носа.

У 30(79%) детей в течение первых двух суток лечения препаратом нормализовалась температура тела, в 8 (21%) случаях снижение температуры до нормальных цифр происходило в течение 4 дней. На 4-ые сутки улучшалось общее состояние пациентов, появлялся аппетит, нормализовалась физическая активность, купировались проявления ринита. У всех пациентов отмечалась хорошая переносимость препарата, ни в одном случае не было выявлено побочных действий. Средняя продолжительность лечения детей в стационаре составила 7±1,2 дней (в группе сравнения - 10±1,8 дней).

Таким образом, применение препарата «Реаферон-ЕС-липинт» у детей со среднетяжелыми формами ОРВИ способствует уменьшению длительности заболевания и снижению частоты развития бактериальных осложнений. Хорошая совместимость препарата с другими лекарственными средствами, применяемыми для лечения ОРВИ, позволяет использовать реаферон-ЕС-липинт  в комплексной терапии ОРВИ. 

