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Эффективность использования «Реаферон-ЕС-Липинт» в детской практике при лечении герпетической инфекции.

Цель: Изучение эффективности применения «Реаферон-ЕС-Липинт» 250 тыс. per os в периоды иммуноферментной недостаточности (ИФН) – 1-3 года, 7-10 лет.

Материалы и методы: Выполнено открытое описательное исследование детей в период несовершенства функционирования системы ИФН с гепертической инфекцией без контрольной группы. Критериями включения в группу были: жалобы на гепертическое высыпание на коже и слизистых в возрастные периоды, ранее расцениваемые как физиологический иммунодефицит; обнаружение в лабораторных анализах методом ПЦР ДНК Herpes simplex virus I тип, II тип, IV тип; иммунологические показатели в определенные возрастные периоды, подтверждающие иммунодефицит.

В исследовании участвовало 68 пациентов в возрасте 3-7 лет (42 человека), 7-10 лет (26 человек) с гепертическими высыпаниями на коже и слизистых. 32 человека ( в возрасте 3-7 лет (19 человек) и 7-10 лет(13 человек)) получали «Реаферон-ЕС-Липинт» 250 тыс. МЕ х 1 раз в день 4 недели в период эпидемии гриппа и сезонного подъёма заболеваемости ОРВИ.

В этой группе переносимость препаратов была удовлетворительной. В 3-х наблюдениях на 5 и 10 дни приёма препарата была отмечена незначительная гипермия зева, першение в горле, подъём температуры тела до 37,1-37,2. Все симптомы купировались самостоятельно в течение 1 суток, не потребовалось прекращения курса лечения. К концу 4-недельного курса «Реаферон-ЕС-Липинт» в период физиологического иммунодефицита наблюдалось снижение инфекционного индекса ОРВИ с 3,5 до 1,5, показатели ПЦР ДНК Herpes simplex virus отрицательные.  Ant. Herpes simplex virus ½ (герпес ½ типы, антител снижение с 903,1  до 89,6 ). Новых случаев герпетических высыпаний у детей не отмечалось.

Выводы: Проведённое клиническое исследование демонстрирует эффективность и безопасность применения «Реаферон-ЕС-Липинт» у детей в периоды  иммуноферментной недостаточности.

Доказано снижение возникновения случаев обострения герпетической инфекции на фоне ОРВИ и гриппа в 2,2 раза, снизилась длительность герпетической инфекции в 2 раза и частота возникновений осложнений в 3,6 раза.

Данное исследование, показавшее позитивные эффекты применения «Реаферон-ЕС-Липинт» на состояние местного иммунитета у детей с гепертической инфекцией, позволяет широко рекомендовать применение «Реаферон-ЕС-Липинт» в данных группах, что совпадает с литературными данными.

