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Областная детская больница, Ростов-на-Дону

Реаферон-ЕС-Липинт в терапии больных герпес-вирусной инфекции.

В последние годы отмечается рост частоты инфекционных заболеваний у детей. Значительно возросла роль болезней, вызванных ДНК-вирусами. Инфицирование герпес-вирусами (ГВ) составляет 70 -90%. Большое значение имеет состояние иммунного и цитокинового статуса, определяющих течение, исход и прогноз заболевания. Наиболее важными являются вопросы лечения детей, больных ГВИ. 

Цель: изучение эффективности рекомбинатного липосомального препарата Реаферон-ЕС-Липинт у детей с ГВИ.
Методы: определение субпопуляций лимфоцитов методом проточной цитометрии, внутриклеточных цитокинов, интерферона-γ  и молекулы адгезии методом Fast Immune, основных классов иммуноглобулинов по Manchini et al. 

Результаты: было обследовано 30 детей в возрасте от 2-х до 3-х лет, больных ГВИ. Диагноз ГВИ ставился при выявлении ДНК ЦМВ и/или ВПГ, ВЭБ, специфических IgМ и/или нарастание IgG. У всех больных отмечалось снижение числа СD 3+ ,СD 4+, Th 1, Th 2 лимфоцитов и увеличение числа СD 8+, СD 16+ лимфоцитов, обладающих цитотоксической и киллерной функцией. Уровень иммуноглобулинов и ЦИК превышал показатели здоровых детей. При исследовании цитокинового статуса выявлено значительное увеличение экспрессии провоспалительных цитокинов Ил-1, ФНО-α. Экспрессия молекулы адгезии IСАМ-1 оказалась сниженной. Также оказалась сниженной и экспрессия провоспалительных цитокинов ИЛ-4, ИЛ-2 и ИФН-γ. После лечения больных ГВИ Реафероном-ЕC-Липинт отмечена тенденция к нормализации основных показателей иммунного статуса увеличение уровня IgG. При исследовании показателей цитокинового статуса отмечено усиление экспрессии СD 54+, Ил-4, ИФН-γ и снижение экспрессии провоспалительных цитокинов. Улучшение лабораторных показателей коррелировало с клиническим улучшением состояния больных заключающемся в улучшении неврологического статуса (регресс проявлений синдрома гипервозбудимости, гипертензионного синдрома улучшение двигательных функций и повышение познавательного интереса), повышение сопротивляемости организма, регрессе сопутствующей лор-патологии, уменьшении проявлений дисбиоза кишечника. Выводы: использование рекомбинантного РЕАФЕРОНА-ЕС-ЛИПИНТ способствует клинико-лабораторному улучшению состояния больных ГВИ.
