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	ТЕЗИСЫ оценка клинической эффективности препарата реаферон-ЕС-липинт в комплексной терапии острых секреторных диарей инфекционного генеза у 32 детей в возрасте от 1 месяца до 14 лет со среднетяжелыми формами острых кишечных инфекций.
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опыт лечения препаратом Реаферон-ес-липинт секреторных диарей у детей
Цель: оценка клинической эффективности препарата реаферон-ЕС-липинт в комплексной терапии острых секреторных диарей инфекционного генеза у детей. 

Материалы и методы: под нашим наблюдением находилось 32 ребенка в возрасте от 1 месяца до 14 лет со среднетяжелыми формами острых кишечных инфекций. При поступлении у детей выявлялись различной степени выраженности общеинфекционные симптомы, трехкратное и более учащение разжиженного стула с прозрачной слизью, у части детей – повторная рвота. Лечение начиналось с момента поступления в стационар на второй день болезни. В комплексной терапии всем детям назначался реаферон-ЕС-липинт по 250-500 тыс. МЕ за 30 минут до еды в течение 5 дней в питьевой форме.
Результаты: Анализ проводимой терапии в группе больных показал исчезновение симптомов интоксикации и рвоты на второй день от начала лечения. Восстановление физиологического стула у детей в зависимости от возраста происходила на 3-й день терапии (у 67% детей). Средняя продолжительность лечения в стационаре составила 6±1,2 дней. В ходе исследования отмечена хорошая переносимость препарата реаферон-ЕС-липинт, ни в одном случае не было выявлено побочных реакций. Прием препарата через рот позволил избежать отрицательных психоэмоциональных реакций со стороны ребенка и матери.

Выводы: Проведенное исследование позволяет сделать выводы о безопасности и клинической эффективности применения реаферон-ЕС-липинт в комплексной терапии инфекционных секреторных диарей у детей.
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