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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ РЕАФЕРОН-ЕС-ЛИПИНТ В ОЗДОРОВЛЕНИИ ЧАСТО БОЛЕЮЩИХ ДЕТЕЙ.

Проведенные эпидемиологические исследования свидетельствуют о том, что острые инфекции верхних дыхательных путей относятся к наиболее распространенным патологиям у детей дошкольного возраста. Частые острые респираторные инфекции способствуют формированию группы часто длительно болеющих детей (ЧДБД). Патогенетической основой частых респираторных заболеваний является дефект иммунологической системы организма. Эти изменения затрагивают практически все звенья иммунной системы. Как правило, у ЧДБД изменения в иммунной системе транзиторные.
В связи с этим при оздоровлении ЧДБД на всех этапах требуются препараты, корригирующие показатели иммунитета.
С этой целью нами проведено комплексное обследование 60 часто длительно болеющих детей в возрасте 3-7 лет, посещающих дошкольные учреждения. На основании полученных результатов иммунограммы всем детям в комплексном лечении назначался Реаферон-ЕС-липинт для перорального применения. Препарат назначался в дозе от 0,5млн. МЕ до 1млн. МЕ (в зависимости от возраста) 2 раза в неделю в течение 1 месяца. Эффективность оценивали по изменению иммунограммы и клинических проявлений, а также по количеству рецидивов острых респираторных инфекций через год. До лечения у данной группы детей наблюдалось снижение уровня CD3, CD4 (63,0/2,1; 37,0/1,6 соответственно), после лечения уровень данных показателей повысился: CD3 до 72,0 / 1,7, CD4 до 45,0/1,4. Аналогичная картина наблюдалась и в гуморальном звене, а именно, снижение IgМ до 1,1/0,1, IgG до 9,7/0,7 до лечения, после лечения их уровень повысился до 1,7/0,1 и 13,1/0,8 соответственно, уровень IgА оставался без изменений. Частота рецидивов острых респираторных инфекций снизилась в 2 раза. Длительность одного случая заболевания сократилась с 7-10 до 5 дней. Побочных реакций у детей не наблюдалось.
Таким образом, препарат Реаферон-ЕС-липинт является эффективным и может использоваться в комплексном оздоровлении ЧДБД.

