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НО Фонд Медсанчасть-168; ИХБФМ СО РАН; ЗАО Сиблабсервис; ЗАО «Вектор-Медика», Новосибирск, Россия

ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ РЕАФЕРОН- ЕС- ЛИПИНТА  ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ МАНИФЕСТНЫХ ФОРМ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА

Цель: оценить эффективность применения препарата реаферон-ес-липинт  для профилактики 

клещевого энцефалита.

Материалы и методы. Проводилось исследование и динамическое наблюдение пациентов, обратившихся к инфекционисту по поводу укуса  вирусоформного клеща (РНК ВКЭ+). В исследовании участвовали 15 человек. Из исследования были исключены привитые против КЭ и лица, имеющие естественный иммунитет (IgG+). Пациенты распределены на 2 группы сопоставимые по полу и возрасту. Период наблюдения составил 21 день от момента укуса. Первая  группа - 8 человек, получили инъекцию противоклещевого иммуноглобулина до обращения. Вторая группа - 7 человек, получили терапию реафероном-ес-липинт в дозе 500000 МЕ 2 раза в день, курс 5 дней, терапия начата в день обращения, до получения результатов исследования клеща. По получении результатов 3  пациентам был введен противоклещевой иммуноглобулин, у 4 - имелись противопоказания. Всем пациентам второй группы было продолжено лечение реафероном-ес-липинт до 5 дней. Пациентам обеих групп было рекомендовано исследование крови методом ИФА на антитела IgМ и IgG к ВКЭ, а также исследование крови методом ПЦР на РНК ВКЭ, через 10 дней после обращения.

Результаты. Анализы ИФА на IgМ и IgG  были  отрицательны у всех пациентов. РНК ВКЭ обнаружена у 2 пациентов второй группы, не получивших противоклещевой иммуноглобулин. Это было расценено как инаппарантная форма КЭ. Заболеваний манифестными формами КЭ не зарегистрировано ни в одной группе.

Выводы. Применение препарата реаферон-ес-липинт, в качестве монотерапии, обосновано для профилактики манифестных форм КЭ, и может рассматриваться как альтернатива противоклещевому иммуноглобулину. Исследование крови методом ПЦР на РНК ВКЭ у всех пациентов, независимо от наличия или отсутствия субъективных жалоб (лихорадка, головная боль, рвота, слабость) целесообразно в плане оценки частоты развития инаппарантных форм КЭ.
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